

第三届上海咖啡文化周开幕

全城200万杯咖啡免费喝

■于纪塔

本报讯 昨日上午,以“活力上海 梦想齐啡”为主题的第三届上海咖啡文化周在徐汇滨江开幕,为市民奉上“咖啡大礼包”。

据悉,今年咖啡文化周期间将继续开展“全城免费喝”活动,将共计送出200万杯免费咖啡。市民可在瑞幸咖啡、麦咖啡、NOWWA咖啡以及COFE+

等品牌的APP和小程序中参与活动。

在开幕式现场,西岸国际咖啡生活节吸引了众多市民游客。咖啡文化周期间,像西岸国际咖啡生活节等创意文化活动将密集开展,通过咖啡与潮流生活方式的嫁接,推动上海涌现更好的咖啡文化新表达,拓展更潮的咖啡消费新场景,集聚更多的咖啡产业新品牌。

全市16个区将依托特色

资源,开展各类主题的咖啡活动。5月19日至21日,思南公馆举办“思南橙熟咖啡艺术节”,以“咖啡+”为概念,邀请国内外优质咖啡品牌和艺术家,结合文化、戏剧、运动、艺术、展览开展一系列咖啡融合文化活动。同一时间,长宁区的咖啡市集,将有乐队演出、艺术互动体验、咖啡品尝、咖啡冠军表演等活动项目。5月20日-21日,金山区联合咖啡博物馆举办手冲

咖啡大赛,“以咖会友”传播推广咖啡产品和文化。

上海的文化文博单位开设特色广场市集,将咖啡与文化、艺术、数字科技、生活时尚等元素相结合,深挖咖啡文化内涵。苏州河上将开展以“咖啡新浪潮”为主题的苏州河咖啡花船活动,将咖啡元素融入苏州河上的游船装饰,以苏州河外滩源码头为起点开展苏州河面上巡游展览活动,市民到场可领

免费的特调咖啡。

此外,IP SHANGHAI上海城市形象资源共享平台联合上海市文化创意产业促进会共同发起的“活力上海 告白世界”——魔都咖啡生活影像征集活动也于昨日启动,欢迎广大市民群众用图文或视频的形式讲述咖啡文化、咖啡记忆,通过不同的故事案例彰显城市精神品格、传递城市情感温度、追溯城市文化记忆。

环球美食餐厅在沪超过1.3万家

2023 上海环球美食节启动

本报讯 (劳动报记者 陆燕婷) 昨日,“五五购物节”12大IP活动之一——“环球美食之旅——2023上海环球美食节”在沪启动。启动仪式上,美团首次发布《2023年上海环球美食消费指数报告》。报告显示,上海环球美食餐厅数量超过1.3万家,位居全国第一,并呈现规模大、品类丰富、品质高的特点。

《报告》指出,在上海的环球美食菜系品类中,呈现丰富度更加多元的特点,覆盖日本菜、意大利菜、法国菜、韩国菜、东南亚菜、中东菜、非洲菜等。其中,西餐是上海数量最多的环球美食品类,占比达到51%;第二是日本菜,门店数占比34%;紧随其后的韩国菜占比7%,东南亚菜5%,分别占据第三和第四位。

而随着营商环境的不断优化,上海的环球美食品质也越



2023 上海环球美食节在沪启动。■摄影 颜筱依

来越高。根据大众点评平台数据,4星以上的环球美食餐厅数量达到近1万家,占比超8成。其中,空间集聚度排名前三的商圈分别是静安区的南京西路/静安寺、黄浦区的淮海路/新天地、浦东新区的陆家嘴。

启动仪式上,上海市餐饮烹饪行业协会也发布首批美食

地标餐厅和美食地标商圈名单,并为2023年环球美食大使授证;由上海市餐饮烹饪行业协会、上海商情信息中心共同牵头,联动美食地标餐厅及中外美食餐厅代表,举办“世界厨房、云上餐厅”主厨技能show,展示标志性菜式,提供沉浸式环球美食体验。

大学路首次开启限时步行街

每周主题“翻花头” 走走逛逛有看头

本报讯 (劳动报首席记者 罗菁) 后箱市集里走走逛逛,旁边网红餐厅里品尝美食。昨日,作为上海的潮流街区,大学路首次开启限时步行街。记者了解到,该限时步行街将在每个周末和法定节假日和市民见面,而且每周的主题都不相同,着重带来创新的消费场景和体验,展现富有活力的年轻力生活方式。

提到大学路,市民尤其是年轻人不会陌生,这条马路一头连着复旦大学、上海财经大学,另一头连着创智天地广场和江湾体育场,尽管长度并不长,但却聚集着年轻白领、高校学子、小区居民,既有着浓浓的烟火气,又有着别具一格的人文气息,还有着丰富的业态,早就是一条网红马路。

不过,大学路此次开启限时步行街,算得上是个创举。五角场街道办事处副主任段志刚告诉记者,大学路位于五角场地区“首批国家级夜间文旅消费集聚区”的核心地带。今后,大学路限时步行街在每个周末和法定节假日都将和大家见面,还将会根据不同的主题,每月会组织一次大型活动、三次小活动,打造多样活动形式,如舞台表演、市集、艺术空间、零售、公益等。

段志刚表示,大学路所在的杨浦大创智国家级文化产业示范园区,是创新创业者的“公共活动中心”和“创智天地中央社区”。新阶层的年轻人需要工作与休闲娱乐结合的生活圈,需要

有随时随地和同行、高校、研究机构交流碰撞的空间,社区功能需求的突显让大学路限时步行街应运而生。五角场街道将联动高校、企业、社区协同发展,推动区域创新生态向更宽领域、更高层次、更深度发展。

作为限时步行街开启的首日,原本就很旺的大学路,昨天更是人气爆棚。记者在现场看到,步行街的后箱市集吸引了诸多零售业主,各种手工编织、套圈游乐、文创产品展示、艺术产品销售应有尽有。不仅如此,包括悦悦书店在内的文创品牌也在步行街上摆摊吆喝,让这条马路多了一份书香。

看着步行街人流熙熙攘攘,高兴的还有附近的商家。中午时分,位于大学路拐角处的chili's奇利斯餐厅已经是座无虚席,店长Raymond Qiu告诉记者,“我们这家是杨浦首店,今年3月才开,目前业绩已经超出了预期。而随着限时步行街的开通,我们也将营业时间进行了延长,希望能够给顾客提供更好的体验。”

记者了解到,大学路限时步行街的开通过程中,五角场街道充分依托大学路自我管理委员会等平台作用,采用“政府搭台、企业唱戏、社区支持”的模式,推动相关部门、居民区“三驾马车”、承办企业、商户协调联动,让各方充分表达诉求和想法,最终使得步行街的启动、管理和运维方案顺利落地。

复旦交大等高校恢复对公众开放

每日6时至22时填写访客信息后可入校

本报讯 (劳动报记者 郭娜) 记者昨日从复旦大学获悉,该校已面向社会公众开放,访客登记基本信息后可刷身份证或随申码入校。此外,上海交通大学、同济大学也在这两天陆续宣布对公众开放。

记者看到,复旦大学在校园门口处放置了指示牌,非复旦本校人员来到校门口后,可以扫描二维码,进入“复旦信息办”公众号,登记访客基本

信息后刷身份证或随申码入校。校外人员进校时间为早上六点到晚上十点。据悉,复旦开放的校区包括邯郸校区、江湾校区、枫林校区和张江校区。

这两天,同济大学和上海交通大学也宣布对公众开放。上海交通大学徐汇校区可在广元西路55号校门登记扫码入校,闵行校区也在规定校门扫码入校。同济大学的校外访客无需再通过微信小程序预

约,校外人员可凭借身份证等有效证件从指定校门(四平路1239号或赤峰路50号)登记入校。

此前,上海师范大学、上海大学、华东理工大学等沪上高校已实行实名认证、时段限制、区域限制、提前预约等措施面向普通公众开放。

需要提醒的是,校外人员进入校园后需要遵守学校管理规定,不影响学校正常的教学科研秩序。